



ADEX Skupina praznuje uspešno združitev z madžarsko borzo elektrike (HUPX) – Združitev spodbuja likvidnost, povezovanje in preglednost promptnega trga elektrike v srednji in jugovzhodni Evropi

Beograd / Ljubljana / Budimpešta / Pariz, 10. december 2024

ADEX Skupina z veseljem sporoča, da je uspešno zaključila transakcijo, s katero je družba HUPX prešla pod okrilje družbe ADEX, kar predstavlja mejnik v razvoju okolja za trgovanje z elektriko v regiji. S tem dosežkom se ADEX Skupina uvršča na vodilno mesto med centri za trgovanje z elektriko v srednji in jugovzhodni Evropi, kar še dodatno podpira likvidnost trga, integracijo preko povezovanja trgov, učinkovitost in preglednost cen.

S to transakcijo ADEX Skupina, s sedežem v Budimpešti, postane edini delničar BSP, HUPX in SEEPEX. Ta struktura je zasnovana tako, da ustvarja racionalizirane in učinkovite storitve trgovanja in finančne poravnave, kar koristi tako sedanjim kot prihodnjim članom borz z elektriko.

ADEX Skupina bo ob ohranjanju stabilnega delovanja vseh treh promptnih borz z elektriko postopoma začela prizadevanja za integracijo, ki ima namen izboljšati uporabniško izkušnjo in vzpostaviti celovito enoto za regionalno trgovanje in finančno poravnavo. Nenehne posodobitve in sodelovanje s strankami bodo ključni elementi tega procesa, saj si ADEX prizadeva ustvariti resnično enotno platformo za udeležence na trgu elektrike.

Sodelovanje delničarjev družb ELES, EPEX SPOT, EMS in MAVIR je pripomoglo k uresničitvi te vizije. S to transakcijo delničarji ADEX Skupine potrjujejo svoje prepričanje, da bo dokončanje vseevropskega spajanja trgov spodbudilo energetski prehod in utrdilo razdrobljene trge v regiji srednje in jugovzhodne Evrope.

“Danes lahko zatrdimo, da je nastopilo obdobje oblikovanja dobro delujoče regionalne borze elektrike za srednjo in jugovzhodno Evropo. V čast nam je sporočiti svetu, da je madžarska borza elektrike HUPX postala del ADEX Holdinga. Ta korak predstavlja še en pomemben mejnik v poslovnem razvoju podjetja in utrdi dejstvo, da je ADEX vodilno borzno središče za trgovanje z elektriko v regiji. ADEX se zavzema za povezovanje razdrobljenih trgov v srednji in jugovzhodni Evropi v enoten evropski trg z elektriko. Naša odgovornost je, da svojo evropsko vizijo in znanje o pozitivnih učinkih integracije



delimo v dobro naše skupnosti,« pravi Anže Predovnik, predsednik uprave ADEX Skupine.

»S popolnim odprtjem madžarskega trga leta 2008 smo se podali na takrat še neznano pot, ki je sprožila tako številna vprašanja kot tudi izzive. Ali je bila dosedanja pot uspešna, ni več vprašanje, saj lahko sedaj poročamo ne le o delovanju likvidne domače borze, ampak tudi o regionalnem sodelovanju, ki deluje v solastništvu. Radi bi se zahvalili ustanoviteljem, našim sedanjim in nekdanjim menedžerjem ter sodelavcem, ki so pripomogli, da je vse to mogoče.» je v zvezi z izpolnitvijo transakcije povedal Gergő Batta, vršilec dolžnosti direktorja MAVIR d.o.o in predsednik nadzornega sveta družbe ADEX.

ADEX Skupina d.o.o., prva regionalna energetska borza za srednjo in jugovzhodno Evropo, je bila uradno ustanovljena 23. decembra 2022 v Ljubljani in nato oktobra 2024 čezmejno prenesena v Budimpešto s svojimi člani ELES, EMS, EPEX SPOT in MAVIR ter tremi podružnicami v popolni lasti (BSP, SEEPEX in HUPX). Več kot 120 članov trguje z elektriko na promptnih trgih BSP, HUPX in SEEPEX. Obseg trgovanja na trgih skupine Adex bo v letu 2024 presegel 50 TWh. Za več informacij obiščite www.adex-spot.com.

ELES d.o.o. je operater kombiniranega prenosnega in distribucijskega elektroenergetskega omrežja v Sloveniji in upravlja 400 kV, 220 kV in 110 kV daljnovode v skupni dolžini 3.113 km. Družba ELES je geografsko na križišču med zahodno, vzhodno in južno Evropo, zato upravlja temelje tranzitnih tokov ter zagotavlja zanesljiv prenos in distribucijo v več sosednjih državah. Za več informacij obiščite www.eles.si.

Delniška družba Elektromreža Srbije (EMS) je sistemski operater prenosnega omrežja v Republiki Srbiji, katerega naloga je zagotoviti varen in zanesljiv prenos elektrike, učinkovito upravljanje prenosnega sistema ter optimalen in trajnostni razvoj. EMS upravlja omrežje 400 kV, 220 kV in 110 kV daljnovodov v dolžini skoraj 10.000 km ter upravlja osem čezmejnih zmogljivosti s sosednjimi operaterji prenosnih omrežij v celoti v skladu s pravili in praksami ENTSO-E. Za več informacij obiščite www.ems.rs.

Evropska borza električne energije EPEX SPOT upravlja fizične trge elektrike za največjo trgovalno skupnost v Evropi z več kot 400 podjetji, ki so povezane z njihovimi platformami. Zavezani inovacijam, zagotavljajo celotno paleto storitev v celotni

Press Release



vrednostni verigi trgovanja z elektriko z najvišjimi standardi učinkovitosti. Njihov portal tržnih rešitev vključuje trgovanje z elektriko za dan vnaprej, znotraj dneva in po njem, dražbe zmogljivosti in jamstev za izvor, lokalno prilagodljivost in podatkovne storitve.

Storitve EPEX SPOT, ki temeljijo na edinstvenem strokovnem znanju in izkušnjah soustvarjalca notranjega energetskega trga z elektriko, obsegajo več kot 19 držav: Od trgovanja z elektriko v srednji in zahodni Evropi, Združenem kraljestvu, Švici, Nordijskih državah in na Poljskem, do storitev upravljanja trga na Irskem, Madžarskem, v Črni gori, Severni Makedoniji, Srbiji in Sloveniji.

Kot del EEX Group, skupine podjetij, ki oskrbuje mednarodne blagovne trge, EPEX SPOT omogoča cenovno odziven elektroenergetski sistem za potrošnike in proizvajalce, da bi dosegli konkurenčno in podnebno nevtralno Evropo. 49 % njegovega lastniškega kapitala je v lasti holdinga večjih evropskih operaterjev prenosnih sistemov.

Za več informacij obiščite www.epexspot.com.

MAVIR d.o.o. upravlja madžarski elektroenergetski sistem. Ima licenco systemskega operaterja prenosnega omrežja in zagotavlja ustrezne rezervne zmogljivosti za proizvodnjo in prenos. MAVIR d.o.o. nadzoruje in izboljšuje sredstva prenosnega sistema, vzdržuje stabilno oskrbo z elektriko, podpira širitev trga in zagotavlja enakopraven dostop vsem uporabnikom sistema. Podjetje se koordinira s sosednjimi sistemi in izvaja strokovne mednarodne aktivnosti. Nenazadnje, MAVIR d.o.o. razvija strategijo omrežja in predlaga razvoj generatorskih skupin. Za več informacij obiščite www.mavir.hu.